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Actieplan werkbaar werk  -  Initiatieven

Op 1 juni 2018 keurde de Vlaamse Regering haar antwoord op het actieplan werkbaar 
werk van de sociale partners goed. Daarin staan verschillende actiepunten die een impuls 
moeten bieden voor werkbaar werk en een duurzame loopbaan. Dit werd vertaald naar 
een gedragen actieplan dat op vergadering van de Vlaamse Regering van 7 december 
2019 geagendeerd stond. Op 14 december 2019 werd het ondertekend door de Vlaamse 
Regering en de sociale partners.

Het actieplan wil sensibiliseren, enthousiasmeren en inspireren zodat meer actoren 
(sectoren, ondernemingen, organisaties en intermediairen, leidinggevenden, 
medewerkers) positieve aandacht krijgen voor de gunstige effecten van een werkbaar-
werkbeleid en hiermee verder aan de slag gaan. Het omvat drie actielijnen: 1) kennis 
blijvend opbouwen en maximaal ontsluiten, 2) alle actoren enthousiasmeren en 3) met 
z’n allen aan de slag gaan.

1. Kan de minister aangeven wat de reeds ondernomen acties zijn binnen elk van de 
drie actielijnen (doelstellingen) van het plan?

2. Diverse actoren zijn verantwoordelijk voor de uitvoering van dit actieplan. 

Op welke manier en op welke basis komen zij samen om te overleggen? Welke 
prioriteiten komen binnen deze overlegmomenten naar voren? Zijn eventuele 
bijsturingen nodig?

3. Daarnaast overstijgt dit soms het Vlaamse niveau. 

Op welke manier wordt samengewerkt met de diverse andere actoren?

4. Welk budget werd vrijgemaakt voor de realisatie van dit actieplan? Onder welke 
voorwaarden?

5. Aan de hand van welke criteria en binnen welke termijn zal dit actieplan geëvalueerd 
worden?
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1. De geplande acties binnen deze drie actielijnen kan de Vlaams volksvertegenwoordiger 
terugvinden in het akkoord dat werd afgesloten tussen Vlaamse regering en VOKA, 
UNIZO, Boerenbond, Verso, ACV en ACLVB “Samen een versnelling hoger voor 
werkbaar werk”. Het departement Werk en Sociale Economie maakt momenteel samen 
met de betrokken partners een stand van zaken op van de uitvoering van het actieplan.

2. De betrokken actoren gaan voor de uitvoering van hun acties zelf in overleg met de 
partners indien ze dit noodzakelijk of wenselijk achten. Een aantal acties waar het 
Departement Werk en Sociale Economie voor verantwoordelijk is, werden besproken 
op de commissie Arbeidsmarkt van SERV. Eén van de aandachtspunten die tijdens 
deze besprekingen naar voren kwam was het belang van eenduidige en heldere 
communicatie van de bestaande maatregelen.

Of en welke bijsturing van de acties nodig is, zal blijken uit de bespreking met de 
VESOC-partners van de stand van zaken die momenteel wordt opgesteld.

3. De werkwijze toegelicht onder deelvraag 2 is hier eveneens van toepassing. Actoren 
nemen op eigen initiatief contact op met partners voor de uitvoering van de acties.

4. Diverse actoren voeren acties binnen het kader van dit actieplan uit. Voor de realisatie 
van de acties die door het Departement Werk en Sociale Economie worden uitgevoerd 
werden onderstaande budgetten voor 2020 voorzien. De voorwaarden werden telkens 
opgenomen in de specifieke maatregelen.:

Actie Budget
werkbaarheidscheque en de verhoging 
van de kmo-portefeuille

3 miljoen euro

Kmo-portefeuille 40 miljoen euro
overheidsopdracht ‘Van zelfdeterminatie 
naar werknemerswelzijn’

5 miljoen euro

ESF-oproep leiderschap Nog te bepalen
ESF-oproep anders organiseren Nog te bepalen

5. Er zal een stand van zaken worden opgemaakt omtrent de uitvoering van de acties die 
werden afgesproken binnen het actieplan. De evaluatie is dit voorjaar voorzien. 


